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SÜMEG és VIDÉKÉ
(SÜMEG-SZENT-GRÓT.)

társadalmi EHZ 3=3 T I ZLu .A. 3P.
A SÜMEG VIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vasárnap.
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Egyes szám ára 20 fillér

Fürdőink és az idegen 
forgalom.

Nekünk nincsenek világhírű műkin­
cseink, amelyek az idegent arra késztet­
nék, hogy eljöjjön hozzánk gyönyör­
ködni. Ni nősen gyáriparunk, nincsen vi­
lágkereskedelmünk, mely az idegenek 
hozzánk özön lését tenné szükségessé. Is­
koláink sincsenek, hol a külföldi többet 
tanulhatna, mint odahaza.

A mi idegenforgalmunk emelésének 
csak egy biztos bázisa van, az, amelyet 
a természet adott ennek az országnak : 
gyönyörű szép hegyeink, erdőink és ta­
vaink. Magyarország természeti szépsége­
inek nincsen párja ezen a világén. He­
gyeink nem oly fölsógesek, zordonak, 
mint Svájcé, ligeteink nem oly kiesek, 
mint a Riviera, de szépek, vonzóak, kel­
lemesek, egészségesek és ami igen fontos 
manapság — olcsóak. A kényelmes és 
gyors magyar államvasutak el röpítenek 
mindenhova, ahol szép vidék van, a. la- 
kösság tiéztességtudó, becsületes, az élet 
jó. Szóval megvan minden kvalifiikációja 
ennek az országnak arra, hogy' az ide­
genek felkeressék azért, hogy gyönyör­
ködjenek a természet szépségeiben és pi­
henjenek.

S a külföldiek még sem jönnek. Ide­
genforgalmunk oly' «sekély, hogy' szégyen 
bevallani. Mig Olasz—Német — Francia-
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ország, sőt Spanyolország lakósságának 
tekintélyes része él abból, amit az ide­
gen forgalom jö vödéi mez, addig nálunk 
elenyészően csekély7 összeggé zsugorodik 
az idegenforgalom 'haszna.

Hogy még nagyobb legyen a kese­
rűség, itt vannak a mi gyönyörű szép 
gyógyító és üdülő fürdőhelyeink. Nincs 
Európában az az ország, melynek annyi 
gyógyító erejű ásványvize volna, mint 
Magyarországnak : Gyógyító fürdőink 
csodákat müveinek évente a betegek 
százaival. Szakértők konstatálták már 
számtalanszor, hogy amire a karlszbadi 
vagy marienbadi vizek képesek, arra a 
mi vizeink is alkalmasak és a balatoni 
fürdők, Idéviz, Tátraiüred, Csorbató, Bor 
szék, Herkulesfürdő és a többi fürdő­
hely természeti szépség dolgában sem­
miben sem áll mögötte a külföld divatos 
fürdőhelyeinek. Nem mondjuk, hogy 
nincs forgalma a magyar fürdőhelyek­
nek, de az oly elenyészően csekély ahhoz 
képest, amilyenre jussunk van, hogy az 
szinte nevetséges.

Okát e pangásnak nem kell messze 
keresni: a magyar közönségben. Ez a 
közönség mint mindenben, a nyári für­
dőzés dolgában is fölébe helyezi a kül­
földit, a hazainak. A főváros és a vidék 
tehetősebb elemei egyaránt Svájcban, Ti­
rolban, a Riviérán és a tengerparti für­
dőkben nyaralnak, fizetnek négyszerany- 
nyit, mint amit idehaza fizetnének, rá-

A lap szellemi részét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Morvát Gábor könyvnyomdá­
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

zatják magukat napokon át a vonaton, 
csalt azért, hogy elmondhassák, hogy 
divatos külföldi fürdőben töltötték a 
nyarat. Ha tehát mi sem pártoljuk a 
magunkét, miért pártolja azt a külföld ? 
Az angol, a francia, a német száz és 
száz magyar nyaralóval találkozik a kül­
földi fürdőhelyeken s méltán hiheti, 
hogy' a vagyonos magyarok azért nem 
nyaralnak odahaza, mert. nincsen hol. 
S ha esetleg szemükbe akad valami ma­
gyar fürdőhelynek a reklámja, nem tö­
rődnek vele, mert ők külföldön azt lát­
ják, hogy a magyarok, akik bizonyára 
ismerik a magyar fürdők viszonyait, nem 
nyaralnak hazájukban, hanem a pénzü­
ket idegenek között költik el.

A magyar balneologiai kongresszu­
sokon számtalan határozati javaslatot 
fogadtak el, mely e nagy baj orvoslá­
sára lenne hivatva Akciót is indítottak, 
nem egyet, de minden törekvés kudarcot 
vall a magyar közönség külföldimádá- 
sán. A magyar fürdők propagandájával 
éppen úgy vagyunk, mint a magyar 
iparpártolással, akinek pénze van rá, 
külföldi iparcikket vásárol.

Idegen forgalmunk és fürdőink pan­
gása tehát egyaránt a magyar közönség 
nembánomságán és a tettekben nyilat­
kozó sovinizmus hiányán múlik. U, tu­
dunk mi nagy magyarok, lángoló sové- 
nők lenni, midőn dikciózni kell, de ami-

A n evei őnő.
— A Sftmsg és Vidéke eredeti tárcája. —
Maii behozta a gyermekszobába az ozsona- 

kávól. és azt mondta :
— Gyurika össze ne törje megint a csészét. 

Maga meg Jolánka várjon egy kicsit, inig meg­
hűl a kávé, mert különben megint összeégeti a 
nyelvét.

Mindezt Mari éppen osak azért mondta, 
hogy mondjon valamit. Az asztalnál ott ült a 
gyermekek mellett egy harmadik valaki is. A 
nevelőiig. Ebhez Mari egy szól sem szólt, csak 
elébe tette a findzsát : igya meg belőle a kávét, 
ha akarja. Ha nem : úgy is jó.

A nevelőnő, a csitőségből alig kicseperedett 
leány, Mari felé fordult :

— Én ma nem kérek ozsonát. Fáj a fejem.
Marinak egyszeriben ráncos lelt a homloka:
— De nagyon sok a kaja ! — vetette oda 

félvállal. — Azt a kávét, amit én főztem, meg- 
ihalja akármelyik királykisasszony is, nemhogy 
maga. Tudja !

A nevelőnő arcát elöntötte a pirosság, ko­
szorúba font szőke haját idegesen simította végig:

— Miért bánt engem még maga is, Mari ?
A cseládleáuyt egy pillantásig gondolkodóba 

ejtette, hogy: „még maga is.“ Mi az a „még“? 
Azt jelentette, hogy ö még cseledlótére is han­
gosan mer beszélni a kisasszonnyal, vagy pedig, 
hogy úgyis közös a sorsa a szegény kis hajié­
val : minek bántja hát? Mari arra az eredményre 
jutott, hagy a nevelőnő meg akarta sérténi és 
csípőre tett kezekkel hápogta:

— De nagyúri dáma lett egyszerre a kisasz-

szonyból, liejh ! Na, adta már, de adja is még 
olcsóbban.

Gyurika időszerűnek tartotta, hogy megszó­
lal közzé k ez ügyben :

— Azért is megmondom a mamának.
Közbeszólt a harmónia kedvéért Jolánka, a 

kis kisasszony is :
— Én is . . . Én is . . .
A kitűnő kis fiú, hogy szavának annál na­

gyobb súlyt adjon, a kanapéról deklamálta :
— Megmondom a papának is, hogy maga 

henceg. Tudja !
Az ifijur nem is gondolt arra, hogy olyan 

hamar teljesíthesse Ígéretét : apja lépett a szo­
bába. Tömzsi kis ember, duzzadt ajkú, a sze­
méből áramló sárgás fény kellemetlenné tette a 
tekintetét. Balénak hívták és gabonával keres 
kodéit. Úgy gondolta, hogyha valaha, hát most 
el kell sütnie az apai tekintélyt :

— Gyuri, hogy mersz a kanapén ugrálni ?
Minden átmenet nélkül elhagyta az előbbi 

szónoki hév a fiúcskát és szepegve dünnyögte :
— Én nem csináltam semmit ... A kis­

asszony . . .
Bató odalépett a nevelőnő elé :
— Mi az kérem ?
Az nyugodtan, inkább gépiesen felelte :
— Semmi , . .
A férfi szeme éhesen simogatta meg a leányt:
— Van magával beszélni valóm ! — mondta 

olvadozón.
A leány egyszerűen, hangsúlytalan szolgá­

lat készséggel felelt :
— Tessék parancsolni vélem.
Bató a gyermekeire vetett egy sunyi tekin­

tetet :

— Halkan beszéljen ! — suttogta. — Nem 
parancsolok, hanem kérek . . . Még mindig ha­
ragszik reám ? . . .

— Bocsánat, a kenyéradómra . . .
— Ne beszéljen Így, már mondtam. Nézze 

ón kész vagyok magáéért nagyon sok áldozatra. 
Engedjen már beteges elveiből . . .

A leány arca keserű mosolyba torzult :
— Beteges? Elv? Azt tartja ön beteges 

elvnek, hogy nem adom el magamat? Nos: ön 
akkor nagyon beteg vagyok. Harmadszor pró­
bálja már meg velem ezt a hangot s most har­
madszor és utoljára mondom, hogy nem tűröm 
tovább. Megérteit ?

A férfi duzzadt ajkai reszkettek, kapkodott 
a szavak után, kissé még vergődve küzdött 
benne az állat az úri emberrel, szeme körül 
villogott a sárgaság és tompa lelt a beszéde :

— Velem ezen a hangon is lehel, beszélni. De 
nem nékem lesz kellemetlen.

És elment. A leány arcán végigszaladtak a 
könnyek, végighullámzott rajta a kes. i íiség ér­
zése, hogy portékának tartják őt, akii éppúgy 
lehet adni-veinii, mint aká.riniosoda árucikket. 
Lelkének tisztasága beléreszketett már csak a 
gondolatába is, hogy ilyen ajánlattal állt elébe 
egy ember, aki nem ingyen, nem alamizsnának 
adja neki a kenyeret, hanem fáradságosabban 
kell azt megszolgálnia, mint a legutolsó cseléd- 
nek. És a könnyek csak folytak az orcáján. 
Mintha valami csúnya Alomból ébredt volna fel, 
úgy összerázkódoil, hogy ott. állt előtte Batóné, 
egy soványka ideges kis asszony, meg egy na­
gyon geometrikus bajuszu, vonalakba vasalt fia­
tal úr :

Sf'W‘ ijr i
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kor tettekre van szükség, árva es ullia- 
Ky,,t( Magyarország in a magyar ügy.

Ha a lu.zvnség megemberelné ma
gát és néhány évig konzekvenseit magyar

♦r.mlüset látogatna, ezzel nemcsak a lm- 
dók Ügyen lemlitene, hanem megterem- 
tetté az idegenforgalmat is azáltal, hogy 
híre menne a külföldön a magyar (in­
dok torgalmánaii és szépségének.

Vármegyénk új építő szabály­
rendelete.

Irta : Kell Dezsó mérnök.
Nem kiváltom u helyűit az úi szabályren­

deletnek azokat az intézkedéseit tárgyaim, ame­
lyek már szorosan a szakismeret koré he vág 
ti a K. hanem csakis amaz Általános vonatkozású 
szabályokat, amelyek megalkotását a közt ge« - 
ségiigyi es közhiziossági érdekek tellek mullw-
tatlantli szükségessé. ..... ,

Kezdve a nagy városok palotaszert! építmé­
nyéin egészen a falusi viskóig léplen-nyomon 
találkozunk olyan jelenségekkel, amelyek a koz- 
euészseuügy kedvezői len alakulásához nagy ni r- 
téklinn hozzájárulnak. Igaz, nagy városokban a 
lakásviszonyokat, a szociális szempontok is nagy 
mértékben befolyásolják, de vidéken, ahol az 
ember ellető eleme elöl, a levegőtől nincsen 
annyira elzárva, nagyon szerény eszközökkel 
lehelne javítani a mai kedvezőtlen állapotokon. 
A jó és egészséges lakás az életviszonyok javu­
lásának egyik alapfeltétele, míg a szűk, n edves 
lakás a járványok, betegségek valóságos meleg­
ágya és minden eszközzel, móddal fel kell vi­
lágosítani különösen a köznépet arról, hogy mily 
káros és veszedelmes dolog amúgy is szűk és 
alacsony lakóhelyiségeiket az ablaknyilások be- 
tapasztásával a hideg időszakban a szabad le­
vegőtől elzárva tailani.

Az új szabályrendeletben már vannak in 
tézkedések, melyek a mostani állapotok meg 
javítását mindenesetre elő fogják mozdítani, ha 
a kellő hatósági ellenőrzés megakadályozza a 
szabályrendelet üdvös intézkedéseinek kijátszását.

Minden faszerkezetű, azonfelül vályog és 
vertfüldböl épült háznál a, földszinti padozat 
magasságáig az alapfal köböl vagy téglából épí­
tendő, inig sövényből vagy fonásból házat épí­
teni nem szabad. Oly helyeken, ahol talajvíz 
van, a lakószobák alapja a környező talaj felett, 
árterületeken pedig az észlelt legmagasabb viz- 
szin felett 75 cm magasságban feltöltendő. A 
feltöltéshez lebontott lakóházak törmelékét fel­
használni nem szabad, legjobb a száraz, minden 
szerves anyagtól ment homokos föld. Ott, ahol 
talajvíz nincs, vagy árviztíl sem lehet tartani, 
a lakószobák alapia 50 centiméternyire töltendő 
fel a környező talaj felett. A talajnedvesség a 
megfelelő elszigetelő réteg alkalmazásával kö­
tendő meg. Ha az építendő ház talaja korhadó 
szerves anyagokkal telített földből áll, az lega-

Az asszony beszólni kezdett, de aki hallotta, 
nyafogásnak hallotta :

— Kisasszony, miért hordozza arcán az 
egész világ fájdalmát? . . .

Mindegyik szavával bántani akart s ezt a 
célját el is érte. A leány szinte csak sóhajtotta:

— Beteg vagyok, nagyságos asszony, haza­
megyek egy időre pihenni a falumba.

— Amint jónak látja ! — felelte egyked­
vűen az asszony és valami angol nótát dudol- 
gatva ment át a másik szobába.

A geometrikus baj uszít tiatal ur vonalai en- 
geülek valamit merevségükből. Kezével igyeke- 
kezett kifejezni részvétét, úgy, hogy megakarta 
simogatni a leány arcát.

— No, no kicsikém, nem kell úgy elszon­
tyolodni

Nem volt ideje visszakapni a kezét, recsegve 
hallatszott az ajtóból Belőné hangja :

— Gratulálok ; a beteg úgy látszik nem 
annyira beteg, hogy „hódítani" ne tudjon.

Az asszony szeméből cikázott a gyűlölet 
Toporzókolni tudott volna, hogy az az ember, 
Akivel esztendők óta csalja az urát, akiről azt 
hitte, hogy hideg maradna a világ legcsábUőbb 
mosolyára is : cselédsornál alig jobban levő le­
ánnyal is felcseréli öt, ha alkalma van reá. A 
gazember És a leány arcába rikácsolta :

— Pluj ! Kilököm a házamból ! . - • Még 
ma pusztuljon ! . . .

... este, mikor Baló azt kérdezte a va- 
csórónál, hogy hol a kisasszony, az asszony 
hidegvérrel nyafogta :

-— Kilöktem, mert Szemtelen volt.
Fáy Nándor.

lább 1 méter mélységben kihordandó és száraz, 
homokős földdel megtöltendő

Lakószobák belső magassága 2 8 méternél 
városi jelleggel bíró községekben 8 méternél 
kevesebb nem lehet. Oly épületben, ahol csak 
egy lakószoba van, annak minimális 25 m te.
Iítleltol kell bírnia. Lakóházakban a főajtók
1 80 méternél alacsonyabbak és 50 cm-nél kes­
kenyebbek, az. ablakok pedig 80 om-nél alaeso- 
nyabbak és 50 cm ítél szükobbok nem lehetnek 
Minden legalább is 25 m’ alapterületit szobában
2 ablak alkalmazandó. Lépcsőket az ucoára 
vinni tilos, közös falakat pedig még a szomszéd 
beleegyezésével sem szabad építeni. A padlás új 
épüleleknél legalább 10 cm agyagtapasszal vagy 
pedig téglaburkolattal látandó el. Lakóházak 
kémény nélkül nem építhetők és azoknak a 
tető gerincén felül legalább is 1 méter magas­
ságra kell emelkedniük. Szalma és nádfedelű 
épületeknél plébkürtőket nem szabad alkal­
mazni. Égető kemencék, kovácsmübelyek, szesz­
gyárak, tégla és mészégetők csak tüzmentes 
anyagból építhetők és csakis tűzbiztos anyaggal 
fedett épületek mellett állíthatók fel, más anyag­
gal fedett épületeknél 30 méter minimális tá­
volságot kell betartani. Tüzhelyes, katlanos, ko- 
hós helyiségeknek a padozatát fából építeni 
tilos. Az épület fedéséhez cserép, pala, vagy 
más tűzbiztos anyag, továbbá fazsindely, szalma, 
vagy nád alkalmazható ; ez utóbbiak csak ak­
kor, ha az épületeket egymástól legalább 15 mé­
ter távolság választja el. Városi jellegű közsé­
gekben csak tűzbiztos anyagot szabad alkal­
mazni, fazsindelyt csak akkor, ha az épületek 
egymástól! távolsága legalább is 15 méter.

Épületek egymás mellé és egymás végébe 
csakis akkor ópithetÖK, ha azok cserép, pala, 
vagy más tüzmentes anyagokkal vannak fedve 
és tűzfallal választóin tlc el egymástól. A tűzfa­
lak kőből, vagy téglából építendők.

Kutakat a terep legmélyebb pontjára épí­
teni nem szabad és azok az épülettől 2 métei, 
pincegödrök és árnyék-székektől 12 méter mini­
mális távolságra építendők.

Köz kutak az uccán csakis hatósági enge­
dély melleit építhetők. Melléképületek, csűrök, 
istállók és más gazdasági épületek a lakóházak­
tól és a szoinsz.-dos hasonló épületektől legalább 
15 méter távolban építhetők, Épületek között 
gyúlékony anyagból, venyigéből, gyalogfenyőből 
iiyui s/.abad körítést omolni.

Építési anyagot állami vagy törvényhatósági 
utakon elhelyezni csakis az államópítőszeti hi­
vatal beleegyezésével, másutt pedig csak a köz­
ségi elöljáróság engedélyével szabad, feltéve, 
hogy ezáltal a szabad közlekedés legkisebb fenn­
akadást sem szenved. Ujonan épített lakóházba 
mindaddig nem szabad beköltözni, míg az épü­
letet a. községi elöljáróság a községi illetőleg 
körorvossal meg nem vizsgáltatta s arra a lak­
hatási engedőimet meg nem adja.

Roskadozó épületek, ha a tulajdonos ideje­
korán ki nem javíttatja, hatósági beavatkozás­
sal lebontathatok. A gyalogjárók jókarban tartá­
sáról és tisztításáról a telektulajdonosok, az 
uccák tisztántartásáról pedig a községi elöljáró­
ság tartozik gondoskodni.

Ezek nagy vonásokban azok az intézkedé­
sek, amelyek ésszerű végrehajtásával sok eddig 
fennállott viszásságot lehet megszüntetni és re­
mélhetjük, hogy jövőben a közegészségügyi, oz 
biztossági és szépészeti tekintetek kellő móltany 
lásával önmagoktól megfognak szűnni az okok, 
amelyek különben a hatóság beavatkozását ten­
nék szükségessé.

(Vége.)

Forgács.
A vizsgálatok.

Kánikulai forróság van. Ránehezedik a testre, 
a lólekre, az agy velőre, a szellemre. Az iskola- 
terem padjaiban zsúfoltan ülnek a muzxafiak 
Körben vendégek, illatlehelő virágbokréták az 
asztalon, koszorúk a falon. A nap erejét növeli 
a zsúfoltan illő emberekjpárája s a virágok illata. 
Súlyos a levegő. Kábul bele az agyvelő, eler- 
nyednek az idegek, megszűnik a lélek rugó ereje.

És ebben az atmoszférában a komoly képű 
tanító, tanár bácsi fürkészi az agyvelő redőit, 
nyitogalja a szellem kincses kamráját s kutatja: 
mit raktározott bele 10 hónap munkájával az 
nebuló

Bizony beillik egy kis középkori gyerekkin- 
zásnak ez a tollúra. Ám ha volna értelme ! De 
tisztán fölösleges. Sokszor külsőség, parádé 
Még jő, ha nem svindli és ámítás.

A vizsgálat amúgy sem arra valcL hogy a 
rossz tanulókat szégyenpadra vonja. Tehet róla 
az, hogy nincs tehetség, hogy már csecsemő 
korában pálinkára szoktatták ; hogy otthon nyo­
morúság van ; hogy az üres gyomor nem Ilid

elegendő vért emelni az agyvelőnek ; hogy be­
tegsége elfogta az iskolától stb.

B.zony ideje volna, houy e tortúrákat vala­
ha ra megszüntesse a felsőbb hatóság. Hozzák 
lm helyette a szakfelügyeletet. A szülőket és 
érdeklődőket pedig bármikor szives vendégül 
látja az iskola. Akkor látják csak meg a ta­
nító nehéz, küzdelmes munkáját.

Hej, de mi nehezebben szabadulunk a copf­
tól, mint a jó kin dak !

Bárd.

HÍREK.

— Személyi hir. Staulszlavszky Adolf tör­
vényszéki elnök a múlt héten több napon át 
Sümegen tartózkodott a járásbíróság megvizs­
gálása Végett.

— Iskolalátogatás. Ruzsicska Kálmán dr. 
kir. tanfelügyelő június hó 23-án a Csáktornyái 
állami tanítóképző intézet tan képest tő vizsgála­
tairól a reggeli vonattal Sümegre érkezett. Részi­
vel t a 111. Icányosztály zárővizsgálatán, melynek 
tartama alatt, számos növendékhez intézett kér­
déseket, végül megelégedését fejezte ki a tapasz­
taltak fölött. Megtekintette az elemi és felső 
leánynépiskolák munka kiállítását s meglátogatta 
a kisdedovól.

— Eljegyzés. Dávidok Félix fiirdátulajdonos 
Szt- Györgyről (Pozsony megye) eljegyezte Per- 
íitissy Margit kisasszonyt Nyílódról.

— Házasság Czuczy Győző gyógyszerősz e 
hónap 21-én vezette oltárhoz Botfy Péter zala- 
szentgrőti gyógyszerész s takarékpénztári igaz­
gatónak kedves és müveit leányát, Matildot. A 
polgári házasság kölesét Malatinsxky Lajos zala- 
szentgróti főszolgabíró végezte.

— Tanilóválasztas Csehi község káutorta- 
níldjává folyó hú 21-en megtartott választáson 
egyhangu'ag Cserny Béla vázsnoki tanítót vá­
lasztották meg.

— Gyászhir. Részvéttel vettük a következő 
gyászjelentést: Epstein Vilmos A. és neje szül. 
Apfel Mari, mint gyermekei, úgy a saját mint az 
alulírottak és az egész rokonság nevében mélyen 
megtört szívvel jelentik szeretett édes anyja, 
illetőleg anyós, nagyanya és dédanya Epstein 
Méricné szül. Wirt Fánni asszony folyó hé 20-án 
reggel fél 4 órakor életének 90-ik évében vég­
elgyengülésben történt gyászos elhunytál. A meg­
boldogult hült teteme f. évi junius hó 21-éu 
délután 5 órakor fog a halottas házból a osab- 
rendeki izr. temetőben örök nyugalomra helyez­
tetni. Sümegen, 1904. évi junius hó 20-án. Áldás 
és béke lengjen drága hamvai felett ! Epstein 
Ödön, Epstein Teréz és félje Stein Miklós, Epstein 
Aranka és férje Práger Tivadar, Epstein Imre, 
Epstein Vilma, Wüizburger Róza és férje Morvát 
Gábor, Würzburger Maliid és férje Márkus Ignác, 
unokái. Morvát Imre, Morvát Janka, Márkus Jenő, 
Stein Bandi, Práger Margit, Práger Bözsi, Práger 
Anna dédunokái. Epstein Anna, Epstein Hennin, 
Braun Ignác nevelt gyermekei.

—' Tanítók segedelme A Wecliselman-féle 
alapból Németh Béla és Schaffer Ferenc sümegi, 
Révai Miksa keszthelyi nyug. tanítók, továbbá 
Hock Pál l,űrjei, Szalay Sándor nagykanizsai és 
Vendler Viktor udvarnoki tanítók évi 200—300 ... 
K segedelmet nyertek.

— A magyar nyelvért. A szokottnál nagyobb 
ünnepséggel tartatott meg a inuraszentmártoni 
róni. kát. iskola évzáró vizsgája junius ü2-éti. 
Ugyanis az ünnepélyen megjelent Batthyány Jó­
zsef gróf, ki mint a nemesi .választmány kikül­
dőt! je néhai Horváth zágrábi kanonok alapítvá­
nyának kamatját hozta meg a magyar nyelvben 
jeleskedő növendékeknek. Vele érkezett Ruzsicska 
Kálmán dr. kir tanácsos tanfelügyelő és Kolben- 
schlag Béla csákturnyaijfőszolgabiró. A községi és 
hitközségi elöljáróság is nagy érdeklődést tanú­
sított a vizsga iránt, de megjelentek a szomszé­
dos muraközi hegyvidéki állami elemi iskolák 
tanítói is. A növendékek általános megelégedést 
keltő, értelmes és szabatos feleletei után a kir. 
tanfelügyelő hálás és meleg szavakkal üdvözölte 
Batthyány József grófot, ki az iskola szeretőié­
nek valóban megható példáját nyújtotta azáltal, 
hogy oly messze távolból fáradt el a felső mu­
raközi hegyvidékbe. Köszönetét fejezte ki a já­
rási főszolgabírónak s Kecskés Ferenc alesperes- 
nek és egyházi tanfelügyelőnek. Lelkes buzdítá­
sok után a szóban forgó alapítványokból 80 K 
osztatott ki a magyar nyelvben legtöbb előme­
netelt tanúsított növendékek között. Végül Kecs­
kés Ferenc a lesperes és tanfelügyelő fejezte ki 
őszinte szívből fakadó köszönetét a vendé­
geknek.

— Felülflzotés. A sümegi kát. legónyegye- 
siiletnek f. hó 9-én tartott táncmulatságán fa. 
mifizetlek : Mild Mihály 20 K, Németh János 
10 K, Ebner Zsiginond 9 IC, Kvánitz Kálmán 
(Veszprém), Kálcucs Iván (MihAlyfa) Sümegi 
Tivadar 6-5 K, Füist János dr. 4 K, Tamási 
István, Pintér Vilmos, Vendel János Horváth

SSEi
. j



'I1X évfolyam, 26. szám.

József vendáglOs 2-2 K. Bódis Tivadar, Sobarl 
Gyula, Bárdió György dr.,
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Gróf József, É'es Ká­
roly, Pa 
Bárdié

József, Csutorás József, Máié Mihály,
ere ne dr. liorvát. Gábor 1—1 K Fa. 

kelő István 60 f. Adorján Ferenc, Németh Sándor 
kádár, Liszli Károly, Prosing János 40-40 fii. 
Kiss Antal, if, Horváth József kovács 20-20 f 
A felüllizetósekért e helyütt is meleg köszönetét 
nyilvánítja az egyesület elnöksége.

—Iparosaink figyelmébe. Múlt évben felhívást 
intéztünk iparosainkhoz, a régi céh-emlékek meg 
őrzésének tárgyában. Felhívásunknak meg is volt 
a maga szerény eredménye, már ki van állítva a 
régi szép céh-világ 3 iparágának fennmaradt em­
léke a fiatal iparos nemzedék épülésére Darnay 
Kálmán múzeumában. A kezdeményezés Baka 
István érdeme, ki mint a szabó céh utolsó céh- 
mestere, a múzeumba küldte a céhládát összes 
irataival, szép pecsétnyomójával, cimtáblájáya 
ős a zsiuoros vitózkötós mintájával együtt 
Ugyancsak a szabók és szürszabók céh-korsóját 
Tóth Antal ajándékozta a múzeumnak. Bódis 
Ignác az asztalos, Rédey Lajos a pintér céh cím- 
tábláját. Mészáros Sándor a kovács céh nagy 
kifőző edényét. A múzeumba került a Zala vízi 
molnár céh díszes ládája összes irataival, pa- 
csétnyomójával együtt. De legújabban a sümegi 
lakatos, kovács és nyerges cóii emlékeit is meg­
kapta a múzeum. A céh ládát a múlt évben 
elhalt Sátor János őrizte, kinek halála után 
Scharf Gusztávhoz került. A céhnek már csak 
jóformán egy tagja él, az öreg Krajcár György, 
fí volt az egyesült három iparág utolsóelőtti 
céhmestere, ki most a céhládát összes tartalmá­
val együtt a múzeumban helyezte el. Tartalmát 
érdekessé teszi az a körülmény, hogy megvan 
az Artikuius eredeti magyar példánya, melyet 
1782-ben II József császár irt alá, megvan a 
pecsétnyomó és a jegyzőkönyvek is. Az egyesült 
céhek céhkorsóját pedig Sátor József juttatta 
ugyancsak a múlt napokban a múzeumba. Még 
nagyon sok céh-emlék hever szerteszét városunk 
iparosainak birtokában, melyek előbb-utóbb kellő 
gondozás híján elkallódnak, elveszelődnek. Milyen 
szép emléket állítana magának a sümegi iparos 
közönség, ha egy kis jóindulattal segédkezel 
nyújtana Darnay Kálmánnak a. céhemlékek ősz 
szógyűjtésére. A csizmadia céhnek csak Artiku- 
lusa van a múzeumban, se ládája, se céhkor 
sója, se iratai. A kádár céhnek csak cim táblája 
van meg. A fazekas, ács, köteles, gombkötő stb. 
céhtől semmi emléket nem bírunk, pedig mind­
annyi virágzó iparág volt egykor Sümegen. 
Tudtunkkal a kádár céh ládája Németh Mihály 
hagyatékában van. Az ács céb-é Németh János 
ácsmesternél és ha sorainkat városunk iparosai 
megszívlelnék, mindannyi méltó helyére, a mú­
zeumba kerülhetne. Akiknek tudomása van ilyes 
tárgyakról, ne sajnáljanak egy pár jó szót az 
illetőknél és egypár közvetítő lépést, mellyel 
örök hálára kötelezik az utókort melynek szá 
mára a trmzeum megőrzi a hajdan oly szépen 
virágzott sümegi kisipar emlékeit.

— Lövő és tekézö verseny. A sümegi lövész­
társulat saját helyiségében folyó évi június hó 
29-ón (rossz idő esetén julius hó 8-án) lövő és 
tekeversenyt rendez. Belépő-díj személy-jegy 1 
korona, család-jegy 2 korona. Kezdete délután 
2 órakor.

— Hivatalos órák. A sümegi adóhivatalban 
július 1-től augusztus végéig a hivatalos órák 
7-től 1-ig, felek részére 8-tól 12-ig lesznek. Dél­
után a hivatal szünetel.

— Vásáráthelyezés. Sümegen a julius 2-ára 
eső országos vásár ez évben kivételesen jjulius 
4-én, a novemper 19-ére eső vásár pedig pedig 
november 21 én tartatik inog

— A Balaton szerepe a gyermekvédelemben 
A gyermekvédelem nagy és nevezetes kérdését 
tárgyalja egy tartalmas füzetben Lévai Ödön dr 
A munkálat a gyermekvédelmet világítja meg, 
különösen a Balaton jótékony hatására való te 
kintlétből. A Balaton a gyermekek áldása lehetne, 
erre irányítja a nyilvánosság figyelmét a tanul­
mány szerzője. Számbaveszi a Balatont övező 
vármegyék földrajzi, népességi és higiénikus vi­
szonyait s kimutatja, hogy csak ezekből a vár­
megyékből mintegy 250.0U0 gyermek egészségét 
lehetne fölüditeui ős egészséges szervi fejlődését 
előmozdítani a Balaton gyógyító hatásának kellő 
kihasználása által. Gyermektelepek és szanató­
riumok felállítását sürgeti a Balaton somogyi 
partján, amelyet a gyermekvédelem egyik leg 
fontosabb tényezőjévé kell kifejleszteni, Nézetünk 
szerint a zalai és veszprémi partok szebbek is, 
egészségesebbek is.

— Jégverés. Veszedelmes nyár az idei. Jég­
esőt jégeső követ. Folyó hó 23-án délután Gör bő 
és Szántó vidékén volt jégeső, mint értesülünk 
már másodízben. Ez a jég nem sok kárt telt, 
de annál többet a nagy felhőszakadás, amely 
tömérdek földet sodort el magával. Bizony meg 
nehezült az időjárása rajtunk. A rossz termés­
hez még csak az kellett, hogy e keveset is 
tönk re tegye a jég szőlőinkkel együtt.

A Balaton vízmagassága A föld mi velős- 
ügyi kormány a balatouparti érdekelteket június 
22-re Balatonfüredié értekezletre hívta össze.
Az értekezleten Kv assay miniszteri tanácsos el­
nökölt. Több hozzászólás után az értekezlet fele 
a vízmagasság fenntartása, másik feie pedig a 
viz apasztása mellett szavazott, úgy hogy a sza­
vazatok egyenlőek voltak. A minisztériumra vár 
a föladat, hogy e kérdésben döntsön.

Menetrend. A Balaiontavi gőzhajózás me. 
uetreudje tájiunk kiadóhivatalában megtekinthető, 

Veszedelmes kot- Az istvándi ut mellett 
az úgynevezett mogyorós szólón van egy kút. 
ennek a kávája mellett köröskörül akkora nyil- 
lás van, hogy egy jókora süldő könnyen bele­
zuhanhat a kútba. Amint halljuk, pór darab már 
bele is hullott. Belezuhanhat az erdőre, mezőre 
járó gyerek is. Fölhívjuk az elöljáróság figyel­
mét e veszedelmes kútra, hogy mielőbb csinál­
tassa meg.

Kecskék tartása. A szándékot hamarosan 
tett követte. A képviselőtestület f. hó 5-én tartott 
gyűlésében megengedte a kecskék Iartását s ma 
már egész kis nyáj, öü-60 darab jár a legelőre.
Ez a szám rövidesen megkétszereződik, mert so­
kan vaunak, akik kecsketartásra válalkoztak, de 
még nem tudtak szerezni. így városunk táplál­
kozásában számottevő tényező lesz a kecsketej.

Cigány lakodalom. Nagy cigány lábor 
telepedett meg áztlapi mellett. Vigan voltak, 
mert lakodalmat tartottak. A sümegi csendőr- 
.ség megtudta, iiogy a lakodalmat, ülő táborban 
körözött cigányok is vannak. Két csendőr raj 
tu; üiölt. Lett mgy ribillió a lakziból. Kocsin, 
gyalog menekült, amerre látott. Két cigányban 
azonban a lakodalmas muri nagyon fölgerjesz­
tette a hősi virtust. Ellenszegültek a csendőrök­
nek, sőt az egyik cigány az őrsvezető fegyve­
rét megragadta, hogy elvegye. Erre a másik 
csendőr a vakmerőnek hasába szúrt. A súlyosan 
sérültet behozták a sümegi kórházba. A vizs­
gálatot megindították, vájjon a csendőr jogosan 
használta-e fegyverét.

Lopás. Frailer József bazsi lakós eladta 
ökreit a múlt keszthelyi vásárban. Az ökrök 
árából 400 koronát bugyellárisba helyezve szel; 
rétijébe tett el. A következő napokon háznő 
pével kint dolgozott a szőlőben. F. hó 20-án 
reggel elő akarta venni pénzét, mert rézgálicot 
óhajtott vásárolni a permetezésre. A szekrényben 
a ruháját összeturkálva találta. A bugyeláris 
megvolt, de a pénz hiányzott. Rögtön besietett 
Sümegre, panaszt tett a usendörségnél, ahol 
jegyzőkönyvet vetlek fel vele. Ezt. azután át­
küldték a. szán lói esendőrsóghez, ahova Bazsi 
község tartozik, hogy a nyomozást a pénztől vaj 
után indítsa, meg.

— Hol van a legtöbb írní-olvasni nem tudó
A legújabb kimutatás szerint a különböző orszá 
gokban igy oszlanak meg azok akik teljes anal 
fabéták, azaz sem Írni, sem olvasni nem tudnak 
Ezer besorozott, katona közül Írni és olvasni 
nem tud Németországban, Svédországban és Nor 
végiában 1 ember, Dániában 2, Svájcban 20 
Németalföldön 28, Franciaországban 49, Belgi 
umbau 109, Ausztriában és Magyarországon 220, 
Olaszországban 380, Oroszországban 620, Szerbi­
ában 709. — Az angolok nem mondják meg.

— A rátóti fillokszera. Ez bizony nem volt. 
más, mint egy jókora kásás hurka, mely ott fe­
küdve, szépen pilieue az ucca porában.

— Ejha ! Mi lehetne ? kérdi X. az Y-től.
— Mi e? Hát biz e’ aligha más, ha csak 

nem a filoxéra !
— No no ! Igaz a’ ! Öjje meg kend, rnig 

kárba nem megy !
Kihoznak vala pedig a jegyző uramtól egy 

fringiát s azzal kelté szelik vala a hurka filok- 
szerát. Persze csak úgy dőlt belőle a fehér rizs­
kása.

— Itt van e'! Ha ez a sok tojása mind ki­
ket vóna, elpusztítják íz egész falut. Mégis csak 
jő vót megőnyi.

— A „Magyar Hírlap“ immár tizennégy esz­
tendős múltra tekint vissza. Mozgalmas és sike­
rekben gazdag volt ez a mult. S e sikereken 
kívül a „Magyar Hiilajj“ elösmert tekintélyének 
a forrása kezdettől fogva az : hogy függetlensé 
gél mindenkor megóvta. A „Magyar Hírlap“ en­
nek a függetlenségnek az alapján állandóan Ib­
iibe helyezkedett úgy a pártfegyelmek, mint az. 
egyesek befolyásának. Véleményét mindenről 
szabadon és bátran nyilváníthatja, mint az igaz, 
ságtiak harcosa és Őre. A „Magyar Hírlap" po­
litikája magyar és függetlenül szabadelvű. Min­
den szereplősnek a gerince az, hogy a magyar­
ság komoly érdekeiért küzd ; azokat, kivívni és 
megvédeni segít. Politikai cikkei kiváló politi­
kusok tollából valók, akik közt állandóan sz.e- 
repel hírneves hazánkfia, Tiirr István is és Hetz 
ka Tivadar dr. főszerkesztő az, európaszerte 
ösmert közgazdasági szaktekintély. Hírrovatai a 
legjobbak, minőket a mai előrehaladt újságírás

adhat. Január havában új, t'rclnki-a irodalmi vál. 
lalat indult tueg, amelynek címe: A Magyar Hir- 

p regény tára. Ez a vállalat minden hónapban 
egy-egy kötelet ad ki, a legkiválóbb magyar és 
külföldi Írók müveiből. Egy kötetnek az ára egy 
korona 20 fillér, íz egész évfolyaima pedig Iizén­
két korona a < előfizetési ár. A Magyar Hirlup 
lőfizetöi azonban a regénytár össz-s kiadvé- 

nyalt, liavoukőn'i megküldéssel, teljesen ingyen 
kapják tueg azokra a hónap ikra, midőn az. elő­
fizetők sorában szerepelnek. Újonnan belépő elő­
fizetőknek, kik félévi előfizetést 14 koronát, egy­
szerre küldik', megküldik díjtalanul regénytárúnk 
eddig megjelent hal kötetét. — Kedvezményes 
áron kapják a Magyar Hírlap előfizetői az. Or­
szág-Világ díszesen illusztrált, kitűnő hetilapot 
és pedig a Magyar Hírlapot és Oiszág Világot 
együtt negyedévre 9 korona 50 fii érért. A Divat 
Szalont a legjobb divatlapot negyedévre 2 ko­
rona kedvezményes áron rendelhetik meg a Ma­
gyar Hírlap előfizetői. Előfizetési ára egy negyed­
évre 7 korona. Mutatványszámot kívánatra szí­
vesen küld a Magyar Hírlap kiadóhivatala V., 
Honvéd-u, 10.

2353,tk. 1904.
Árverési hirdetmény kivonat

A sümegi leír. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
köshirré teszi, hogy Nagy János és Nagy Károly végrehajta- 
túuak Kasza István né szül. Hornit Rozália végrehajtást szén. 
vedel elleni 400 K tóke s jár. iránti végrehajtási Ügyében a 
zalaegerszegi kir törvszék területén tévő a zalaszeutlászlót 
246. szljkvbeu -j 1022. hrsz. a l'oglall Kasza tslváuué szül. 
Horváth Rozália nevére irt öreghegyi szőlőre 13S2 K ; az 
ugyanazon tjkvben f 1032 hrsz. a. foglalt, ugyan, ntk Kasza 
Istvánná szül. Horváth Rozália nevére irt öreghegyi szőlő 
s tétre 102 K; ugyancsak azon tljkvbeo t 1034 túsz. a foglalt 
ugyanannak nevére irt öreghegyi rétre tbó K kikiálts-! ár hau 

az árverest elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingat unok 
az 1004. év» Julin* lió ÍMk liánján délelőtt 10 
órakor Zala»».«Ililáwasló községházánál a tkvi hatóság 
helyiségében megtartandó nyilvános árveréseit a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az. ingatlan becsárának 
10 °/0-át vagyis 138 K 20 f-t, 10 K 20 f-t, 11 K 60 f-t kész­
pénzben vagy sz 1881. LX. t.-c. 42 §-abau jelzett árfolyammal 
számított s az 1881. évi nov. l-én 3333 sz. a. kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8 §-áhan kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c 170. 
§-a élteimében a bánatpénznek & bíróságnál előlege* elhelye­
zéséről kiátlitott szabályszerű elismervényt átszolgaltatui.

A sümegi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. 
Sümegen 1904. évi május 8-tk napján.

Szerdahely, kir. atjbiré.

25i4jtk. 904.
Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság köz­
hírré teszi, hogy Herman Jánosné végrehajtatnak Kapcsos 
Mári végrehajtást szenvedő elleni 8 IC ügyvédi dij és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék te­
rületén levő szentgrótmezővárosi 118 sz. tjkvben I. 137., 138. 
hrsz. alatt Kapcsos Mari tulajdonául felvett ingatlanokra 816 K 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megje­
lölt ingatlanok az 100-1. évi JianiiiM Kié SO-fk napján dél­
előtt 10 órakor Zalawzengról községházánál a tkvi ható­
ság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10 százalékai vagyis 81 K 60 f-t készpénzben, az 1881-ik évi 
LX. t.-c 42. §-ábau felvett jelzett árfolyammal számitól és 
az 1881. évi nov. hó l-én 3333 s zám alatt kelt ig.wságügymi- 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. 60. t.-c. 170. §-a 

értelmében a bánatpénznek bíróságnál elő leges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaltatni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Sümegen, 1904. évi május hó 22-ik napján.

Szerdahely, kir. aiji.iró.

2352. jut. 1904.

Árverési hirdetmény kivonat.
A sümegi kir. járásbíróság, mint telekönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Műszák Mátyás né szül. Dorner Erzsébet 
és társai végrehajtatöknak Várkonyi (Vasser) József és tarsaí 
végrehajtást szenvedők elleni 716 K tőke s jár. iránti végre­
hajtási ügyében a Zalaegerszegi kir. törvszék területén levő 
a sümegi !I2 sz. tjkvben Várkonyi (Vasser) József, Vasser Irén 
férj. Huppáü Lajosué, Vásser Alajos Vasser Béla, Vasser 
László, kiskorú Vasser Karol in cs kiskorú Vasser Kálmán va­
lamint Szalué Ede nevére irt 168 hrsz. a. fóglalt ház, udvar és 
kertre 800 K, az 1184. hrsz. a. foglalt ujhegyaljai szántóra 49 
kor., az 1795. hrsz. a. foglalt hamuházi káposztások dülöbéli 
szántóra 15 K, tó7ja hrsz. a. foglalt Mészáros uccabeli belte- 
1 ékben levő kertre 25 K kikiáltási árban az ötv. Vasser Jó- 
zsefné szül. Zsoff Erzsébet sümegi lakós javára C i^Syjtk. 894. 
sz. végzéssel a fenti ingatlanok 400 vészére bekehle/.rtt özvegyi 
haszonélvezeti jog fentartásavai a kikiáltási árban, az árverést 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1004. éli Julin* lm 20-1 li napján délelőtt 10 órakor 
a tlkvi hatóság h lyiségcbeu megtartandó nyilvános árverésen 
a mec ál lapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 
százalékát, vagyis 80 K, 4 K 90 f, 1 K 50 f, 2 IC 50 fillért kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-c 42. §-áhnn je’zett ártolvammal 
számított és az, 18X1. évi november hó l én 3333. szám alatt 
kelt I. M, rendelet 8. ij-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 
170. §-a érteimében a bánatpénznek a bíróságnál előleget elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át*zolgáltatui.

Kir. járáshirós-ig, mint tlkvi hatóig Sümegen, 1904. 
évi május hó ti. nap,án

Szetdahely, kir. aijim*.
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Sümegen, 1904. június 26.

július hó elejétől a Ta­
karékpénztár átél lené­

be helyezem át.

Posgay Andor
gyógyszerész.

Csabrendek.

M i n <1 e II f e 1 e

TÉGLA
úgy mint-, faltégla, lyukas és tömör 
sajTolt faltégla, igen alkalmas_nyer3 
építkezésekhez. továbbá hódfarku__ég 
hörnyolt tetőcserép, valamint orr-.__ki> 
vezető kút-, csatorna-, párkány- és 
pzcltégia, úgy aiagcső is a legjobb 
minőségben bármely állomásra^száh 

litva kapható az alant nevezett tég­
lagyárban.

ÁI jegyzékkol és miauival szívesen szolgál

Uradul ni i G ő z t é g 1 a g y ár
Sárvár.

Nyavalyatörés!
Ki uyavalyalörös és más ideges bajban szenved, 
kérjen iratot ingyen és bérmentve a szabd, 

hattyú gyógyszertár által Majna-Frankfurt

Hirdetéseket
jutányos árakon felvesz

a kiadóh i vata 1.

Jona«, a jobb 
az ehensóge.

Tényleg a I- giobb .12 ciUlig lm t< »liitbaii levő 
ezannau, t-<uUa, pót, t»tl>. any.igukuul vászon úti pamut 
ruhaí.cmück mos -..ára, a ScÖlCÍlt^AUnl újonnan feltalált

mosókivonat,

JssMjfeéret"
vbv, lH, 

a rúna Ueá znuasára.

[Könyök: j f
1. Az eéUig szükséges vult mosási illőt a felére 

csökkenti
2. l-ái.tdbágol n negyedére.
3. A bzóda hawmála'át v Ijesen fólöblegessc teszi.
4. Mimhouy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja

t. Ugv a kezeknek, mint u ruhának t ellj esen ártal­
matlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet 
vállal.

6. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mobásztiinéi.

nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és 
mosónőnél égj e-jyszeri kísérlet után. 

---------  Mindenütt kapható. ---------

jeraj»,

BRÁZAYdB
S0SB0RS2ESZ

NAGY ÜVEG ÁRA! 2 KORONA 
KIS ÜVEG ÁRA! 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVE0HE2 
MELLÉKELVE VAN I

Scbicht-szappan
Hfszürra6‘* vagy „kulcs“

jegyei
legjobb,tegkiadösatib s cnnélfogvalegolcsóbb szappan. 

Minden káros alkatrészektől mentes.
.................. Mindenütt kapható! ..............

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab 
szappan a „Schicht-' névvel és a fenti védjegyek egyikével 

/egyen ellátva.

II
Schicht György, Aussig

A legnagyobb gyár a maga nemében, az európai 
szárazföldén.

VILÁGHÍRŰ
a ,,RECORD“ fust és»« ti műintézet, a kiválóan 
sikerüli elet nagyágét arcképeiről, melyeket 
elismert művészek állal készültet. Számos 
(kir. közjegyző állal hitelesített) elismerő 

levél a világ minden tájáról.
Elsőrangú képek árai:

Olaj-, aquarell- es pastell-festésben OH 17
fénykép után 48-63 cm nagyságban üü Jl. 
Legfinomabb kivitelű Brom-Platin 0 V 
és krélarajz ...... ára J IV

Mi-N-zlelv* árjcgyaiclt bermentve.
Kgy életnagyságú festményt készítünk min­
denkinek teljesen ingván, ha részünkre 5 
rendelést szerez és azokat egyenként vagy 

egyszerre beküldi.

„RECORD“
rvnlcKzt‘11 míiin*e«el

Budapest, VII., Rottenbiller u. 46.

30 napi próba !
........ . . ...... S + r r r liA világhírű Jolin Neolt, Mar 

lift ó* Holttér ameriUaS 
\ óiNiit yárowoli megbíz fisából,
JjliTi gyártmányaikat Európában is 
Phíressé akarjak tenni és ezáltal az 
i Olcsó »Syst Koskopf* jegyű órákat 

tulversenyezoi, küldők utánvéttel 
vagy az összeg előzetes beküldése 

mellett.

égik 2 írt. 80 kr.-éit
Egv ige . nélkülözhetetlen nickel anker remontoir »Scott ! 
Watch Patent* jegyit zsebórát, erős 36 órás, pillanatra ■ 
pontosan járó nickel szerkezettel, zománcozott előlappal, 
peicmutatóval 5 évi jótállás mellett. (Mind« u zsebórához 
eev elceans goldin ói a! an c és reclámcikk Ingyen mel­

lékeltetik)

Nem megfelelőnél a pénz vissza azért kockáztatás kizárva.

,-Mff
:|Í|( K

fa (MjpU
Gyári jogy.

1 lllntilít részére!!
«>

>1. «T. Holzer
Óra ée ni-niiynru «.zári rnUlár nagyban.

Krakau fösi.j Lietelsgasse 66.
A cs. és kit. államhivalalnokok szállítója.

Kepei árjegyzék ór.król e< aranyárukról ingyen és 
hérmeutve.

|r*“ Ügynökök kerestetnek 
Hasonló hirdetések utánzatok.

Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

faradság nélkül készültei!

ruháját a Guschelbauer Antal-féIe

szabályozható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

Eme készülék minden testalkat részéve szabályozható.
Akadómiailag vizsgázott. Számos elísmeiö-irat.

Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett!

Minden kulturá 1 lantban törvényesen védve és szabadalmazva.
GUSCHELBAUER ANTAL, SOPRON. 

Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot ingyen küldök.

MnrfÁnlrnotnlz OiimariHűI Grünfeld J. szálló üzletébe a legújabb nyári valódi hazai divatszövetek, melyből a legolcsóbb és 
_ _ lUügGl KüZUjK OUlilBglC! legelőnyösebb feltételek mellett ké szilek a legjobb fővárosi munkások által divatos öltönyt,
felöltőt, remlmgot uLtetj és külön divatmellénvtíket. Raktáron tartok kész férfi-, flu- és gyermekruliá.kat, iiorkiipenyeket. Készítek legújabb sza­
bás szerint mindennemű papi ruhákat, villádat, reverendát ; vasúti tiszti és altiszti egyenruhákat, sport öltönyöket és divatos női kabátokat, 
mind nneiiiü Libéria ruhákat. - Nagy választék Lawn-teimis öltönyök és piké mellényekből. - Az üzletemben készült ruhák minden 
hónapban kétszer dijtalauul vasakéinak. - Vidéki meghívásra dús választékit mintáimmal személyesen megjelenek. Szíveskedjek meghí­
vást küldeni, azzal mm jár semmi kötelezettség és csak az olcsóság és jó minőség végeit megtekinthetné mintáimat. - Gyári arüail kap­
hatók a legjobb minőségű szövetek és minden hozzávaló béllések. — _ ,. _r_ 1 _j -1 _ , ,

Becses támogatását kérvén, maradok teljes tisztelettel CpfUR ClO J. férfi-szabó.

Nyomatott Horvát Gábor könyvnyomdájában, Sümegen,


